10 OEQPHMA TOY BOLZANO

To Bewpnua Tou Bolzano
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[()H f sivaz ovveyiic oro KAsioré Sisornua [a, f]
() f(e) F(B8)<0

Tore vmapyet éva rovdd yiorov & €(a, f) téroto dote f(£)=0

MAPAAEITMATA

1.

Na anoocsieste ot n e&iowon (x +1) 2t =1éyet pia TovAd yiorov
pila oro(-1,0)

Bcwpd v ovvéprnon f R >R pe tomo f(x)=(x+1)2"" -1

H ovvaprnon 2 sivai ovveyic oro [—1, 0] ws owWlson TwV cLVEY WV
ovvapticsov x+1xar 2*. H cuvidptnon (x +1) 2" givai ovveyiic oro
—1,0] wg y1véuevo ovveywv ovvapriioewv.Ondre n cvvaprnon

f (x)=(x+1)2"" —1eivar cvveyrs oro [-1,0] wg Siapopd cvveydv
oLVAPTHOEDV

f(-1)=0.2° -1=-1

f (0) =2-1=1

Ondre: f(—l)f(O) = (—1)-1: -1<0




v (1) f (-1) f (0) <0

Ornore n ovvaptnon [ ikavoroisl Tig TPoLTOOECEIS TOL BE@WPN LA TOS

' {(I)H ovvéptnon f givai cLVEYHG oTO [—1,0]}
yo

rov Bolzano oro xkleioro disornua [—1, O] Orore vrrapyel éva TOLAG y1oTOV
e (-1,0) zeroto wore f(£)=0

; f(&)= }@{gu)zf” ~1= o}@{(5+1)25+1:1}
l¢e(-10 (-10) e(-10)

2.

Na arodsiEste ot n eéicwon 8x° —12x> —6x+5=0 éyet pia tovld yiorov
pida oo (0,1)

Bewpd tyv ovvaprnon f iR —> R ue toro f(x)=8x"-12x* —6x+5

Onére n ovvaprnon feivai ovveyiis oro[0,1] wg moAvwvouiki

f(0)=8:0° ~12:0? ~6+0+5=5

(1)=84° ~12% ~6:1+5=8-12-6+5=13-18 = -5

Orérs: £(0) f(1)=5(-5)=-25<0

—|(WHovvéaprnon f eivai ovveyis oro [0,1]
"“"{<H>f<o>f<1><o }

Orxore n ovvaptnon [ ikavoroisl tig mpovrodéoeis ToL BewPn aTOoS

rov Bolzano ozo kicio7d Sidornua [0,1).07dte vrdpyet éva TovAd yiorov
€(0,1) zeroto wore [(£)=0

Se(
[1 (§)=O}©{8§3 ~12&° —6§+5—0}
|ee(0,1) £e(0,)

3.

Av i ovvaptnon [ givar ovveyiis oto kAgiord Siaornua [a, B ue
f(a)# f(B)va anodsiéere ottvrdpyer & €(a, B) teroio dore

()22 (a);f(,B)

2f (a)+f(8)
3

Bewpd tnv ovvaprnon F :[a, f] - R ue timo F(x) = f(x)-



H ovvaprnon Feivar ovoveyns oro [a, p ] WS OLAPOPO. CUVEY OV CUVOAPTHOEDV

f(a)= T (a)=2 (@) +f(B)_3f(a)-2f(a)-F(B)_f(a)-f(h)

3 3 3
f(ﬂ):f(ﬂ)_Zf(a);f(,B)ZBf(,B)—ZfB(a)—f(ﬂ):—Z[f(a;—f(ﬁ)]
f(a)f(B)= f(a);f(ﬂ)e—Z[f(a;—f(ﬂ)]:_é[f(a)_f(ﬂ)]2<o

Orav a#0éyw a?>0

f@)zf(B)=f(a)-f(B)2z0 = [f(a)-f(B)]>0=
2
~5Lf(@)-1(p)] <0
— _|()H ovvéprnon F sivai ovveyijs oro [a, f]
re (N F(a)F(B8)<0
Orore n ocvvaptnon F ikavonolei tig mpovmobéoels tov Oswpn uatos

rov Bolzano oro kleioto diaornua [a, p ] Orore vrapyst éva TovAd y1oTOV

£ e(a, B) retoro dore F(£)=0
IF(é" } (5)_2f(a)+f(,8)20 f(g)ZZf(a);f(ﬁ)
§ £

3 &
15 G e(a,p) ée(a,p)
4.

Av1< ik <2va anodsiéste otin efiowon x° +x=4—-2" éyel

rovAd yiorov pila oro (—11)

Bewpd v ovviprnon f R >R pe tomo f(x)=x>+x-4+2"
Orxore n ovovaprnon feivar GLVEYNS oTO [—1, 1] WS TOAVOVUUIKT
f(-1)=(-1)-1-4+2"=2"-4

f(1)=1"+1-4+2"=2"-2

Eyo: f(-1)f(1)=(2"-4)(2"-2)<0

Av a>licyber nicoovvauia:
x<yoa*<a’

1 K 2 K 2K>2
[wari:il<x<?2 — 2<2"<2°=2<2"<4=> =
2" <4
[2r-2>0
12"—4<O

}:(2K-2)(2K-4)<0:» f(-1)f(1)<0



- (1) f (-1) f (1)<0

Orore n ovvaptnon [ ikavoroisl Tig TPoLTOOECELS TOL Be@Pn LLaTOS

' {(I)H ovvdptnon f givai cuveYIG oTo [—1,1]}
Jo

rov Bolzano oro xleioro disornua [—1, 1] Orore vrapyst Eva TOLAG y1oTOV

e (-11) zeroro woze f(&)=0

Pl S ey K v

U

Az vovvai Svo ovveyeis ovvaprioeis f:[0,1] >R, g:[0,1] > R ue
f(0)=g(1), f (1)=9(0) xat g(0) # g(1).Na anodeiéere ot vmapye
£ (03) s £(6)=3 ()

Bswpd tnv ovvaprnon F:[0,1] > R ue tomo F(x) = f(x)—g(x)
Ornore n ovvaprnon Feivar ooveyng oto [0,1] WS SLAPOPL, CLVEY WV

oLVAPTHOEDV

Orav a#0éywa®>0

Ciari:g()%g(0)=>g(1)-2(0)20 =  (g(1)-9g(0)) >0=

~(9(1)-g(0)) <0=F(0)F(1)<0

' (I)H ovvaprnon F eivai ovveyis oro [0,1]
”":{(H>F<O>F(1><o }

Oxore n ovvaptnon F ikavoroiel Tig mpovmobéocsis Tov Bewpn uatos

rov Bolzano oo kAeioté Sigornua [0,1].0xdre vrapyer éva rovdd yioTov
£e(0,1) zeroro ore F(£)=0

[ (&)= }@{ (é)—g(é)—o}g{f(é) 9(5)}
15 (0.1) £<(0,1) £e(0,1)



6.
Aivetar n ovveyi oovaprnon f:[-1,2] > RNa anodeiéere ot n eéiowon
2 3 f (X)éxet tua rovdd yiorov Abon oro Sisornua (-1,2)
X+1 x-2
2* 3 ¢ ¥
= 1)(x-2 = 1)(x—-2) f
[x+l+x—2 f(x) = (x+1)(x )(x+l+x—2j (+1)(x=2) F(x)
l e(-12) xe(-12)
_ (x+1)(x—2)X2+1+(x+1)(x—2)X?’_Z—(x+1)(x—2)f(x)=0 n
e(—1,2)
2" (x=2)+3 (x+1)— f (x)(x+1)(x-2)=0
SN
e(—1,2)

Oewpan tnv ocvoveprnon F:R - R us tomo

F(x)=2"(x-2)+3(x+1)— f (x)(x+1)(x-2)

Ot ovvaprijocig 2 (x—2),3" (x+1),—f (x)(x +1)(x - 2) eivar

ovveyeis oro [-1,2] wg yivéueva ovveywv ovvapriiocwv.Ondre n

ovvaptnon F givair ooveyns oro [—1, 2] w¢ dlpoiola cLVEY WV

oLVAPTHOEDV

F (—1) =-32"+0.3"~ f (=1)=0+(-3) = ~3:27

F(2)= 0027 +33° — f (2)+3:0 = 3°

F(-1)f(2)=-327"3"=-2"3"<0

. |(Hovvaprnon F sivar cvveyiis oro[-1,2]
Z“’-{<H>F(_1)F(2)<o }

Ozore n ovvaptnon F ikavorolel tig mpovmobéoels tov Bswpnuatos

rov Bolzano oo kAsioté Sidornua [-1,2] Ondre vrapyet éva tovAdyiorov

£e(-1, 2) teroio ore F(£)=0

[F(¢) }@{25(52)+3X(§+1)f(cf)(cf+1)(§2):0}<:>
lé: 1<E<2

[2 f 2 4_3x §-+1)_.f(§)(§—+1)(§——2) Ataupdd kat o 5vo uiAn pe 1o (E+1)(E-2)
1§+l>0§ 2<0 A




[£4150)  [£+120
[E;(a):{étzzO}:{§i210}3(§+1)(§2)7&0)

2°(£-2)+3(&+1) (&) (E+1)(&-2)

E)(e-2)  (E+D(¢-2) (e
-1<é<2
2(¢-2) | F(e+) 2 ¥
(£+1)(¢-2) (£+1)(¢-2) fe) S+l f—zf(g)
£e(-12) £e(-12)

AZKHZEIZ
1.

K+3

Av k €(-L1)va arodsiéete ot eéiowon x* +x=4-2 2 éyel pua
rovdd yiorov pile oro (—1,1)

K+3

Yrooeiln . —-1l<k <l 2<k+3<d4 <1< <2

2

.Az'vovraz o1 TpayuaTiKol aplOuoi a, f Kat y Y1 ToOUS 001 OVG LCYVOVV .
a<0xat2a+p+y>0

Na arodeifere ot n séicwon ax® + fx* +yx+a=0éyst pio tovld yicrov
pida oro (0,1)

3.

Aivovoai Svo ovveyeis ovvaptijoeis [ [a, Bl R,g:[a, ] > R(a < B)ue
f(a)=09(8), f(B)=9(a)xaig(a)=9(B)Na arodeiéste ot vrdpyet
Se(ap)ue t(£)=9(¢)

4,
Av uia oovaprnon f givar cuVEYNc 0TO KAELOTO O1GOTHUN [a, p ] HE

f(a)# f(B)kaik, A €(0,+0) va anodeiéete ot vrapyel & €(a, B)

TETOLO (VOTE .

kf(a)+Af(B)
f =
(5) K+ A
5.
Aivetar n ovveyi ovvaprnon f:[1,4] > RNa anodeiere orin eéiowon
2" 3"

f (X) + 1 + 2 =0¢yet jua rovdd yiorov Abon oro dieornua (1, 4)
x-1 Xx-




